

župnik Ogrizek ter njegov enakovredni kamerad Šušek storila, ako bi bilo zaradi besede „lažnjivec“, radi katere se je tožilo, in kar sta bila pripravna pričati, do prisege prišlo, ako bi gospod sodnik ne bil tako, kakor že rečeno, razložil in, ako bi Ogrizek ne bil pri vratih poslušal ter sodnikovo razlaganje slišal. Spominjajo pa še se dragi bralci iz tega lista, da je župnik Ogrizek lansko leto pred božjim razpelom trdil, da še mene ni nikdar za nemčurja imeoval, dasitudi mu ta beseda neprenehoma na jeziku leži. Dostavim še, da se Ogrizek stem hudo smeši, ker se občno diči in baha, da me je tako dolgo s s pomočjo kraj. šol. sveta tožil, dokler me ni s Črešnic spravil, kajti njegove ovadbe pač tega upliva nikakor niso imele, temveč je to resnično, da sem jaz, ker na svoje prošnje drugzega mesta nisem dobil, šel raje prostovoljno v pokoj, nego bi se po občnem pregovoru z b — prepiral. Njegova gorka želja pa mene ob službo in pokojnino spraviti, se mu hvala Bogu ni posrečila, v bodočnosti pa, kar je omenil, naj dobro pazi, da si iz vrhunca te „nekrščanske ljubezni“ sam sebi kaj enacega ne nakopa.

J. Adamič, šolovodja v pokoji.

Razne stvari.

Koliko človek pojé. Mož, srednje velikosti, ki ima zdrav želodec in ki je dosegel starost 70 let se lahko pohvali, da je snedel v tej dobi 25.000 kilogramov kruha, 18.000 kilogramov mesa, 40.000 kilogramov zelenjave, 36.000 do 48.000 jajc in popil blizu 500 hektolitrov tekočin. Vse te jedi in pijače, ki jih povžije človek v tej dobi, veljajo 48 tisoč kron. Kdor ne verje, naj sam računi!

Vse postaja dražje. Že od začetka tega leta je postalo vse blago, katero je iz volne in žide, dražje. In sicer je cena v fabrikah poskočila za 10 procentov; tudi konec (cvirn) na cevkah (špulah) je postal 10 procentov dražji. Zato so se morale cene tega blaga tudi v vseh trgovinah povikšati. Vzrok temu je iskati v slabih žetvah dotičnih potrebščin za izdelovanje tega blaga.

Koliko je človek vreden. Tudi človek je sedaj cenjen na svojo denarno vrednost. Neki francoz je izračunal, da je nomarlno razvit človek vreden 9000 do 10.000 kron. ker je kalcij, ki se da dobiti iz takega telesa, toliko vreden. V človeškem telesu je povprek 1400 gramov kalcija. Če pride mož, ki je to izračunal, kdaj v denarne stiske lahko sam sebe odda v kako — zastavljalnico.

Dvakrat vzel isto ženo. Pri neki obiteljski slavnosti v Nevjorku, h kateri je bila povabljena tudi vdova Charlota Heierjeva, povprašal je neki gost, imenom Nathan Henderson, kdo je omenjena gospa, katera mu je posebno ugajala. Na to ga je gospodinja predstavila. „Nathan Henderson“? ponovila je gospa Heierjeva, in takoj spoznala — svojega soproga, od katerega je bila 37. let ločena. Pred 37. leti jo je videl zadnjikrat in tako je ni več poznal. Par dni potem jo je vprašal, se li hoče z njim po-

ročiti, v kar je privolila. Dne 22. aprila sta se poročila in še isti dan je zvedel, da je njegova soproga ista, katero je pred 37 leti ostavil. Na to sta se napotila na ženitovanjsko potovanje v iste kraje kakor pred 43. leti, kjer sta se prvič poročila. Sedaj sta se vrnila v Nevjork, kjer bodeta živela kakor prej, v rebrice in golobje.

Zunanje novice.

Obsojena nuna. Na Francoskem je bila te dni obsojena neka nuna po imenu Sainte-Rose, predstavnica nunškega samostana (kloštra) v Tourzu. Nuna je namreč bila obdolžena, da je trpinčila šolske otročke, ki so bili izročeni njenemu varstvu. Obtožena je priznala, da so dekleta za kazneni moralni delati z jeziki križe na kamenita tla, da so jih polivali z mrzlo vodo, jim tiščali glave pod vodo, jih mazali s kravjekom ter zapirali čez noč v mokro klet. Obsojena je bila v dvomesečno ječo.

Papež Leon XIII. je na smrtni postelji. Zdravnik dr. Mazzoni se je izrazil proti uredniku lista „Vocella della Verita“, da je bil dne 6. t. m. navzoč med tem, ko je papež sprejel svete zakramente umirajočih. Mazzoni pripoveduje o tem tako-le: Papež je popel noma pri zavesti in vsakdo se mora čuditi, da prenaša s toliko dušno močjo propadanje trupla. Zdravnik je izjavil, da ga papež celo noč od 6. do 7. t. m. ni poklical k sebi, čeprav je pričakovati, da bo najbrž v prihodnjih 48. urah umrl. K zdravniku je rekel papež: „Ne motite se, stari Pecci (tako se piše papež) mora umreti, papež je nezmotljiv in večni.“ Bolezen, katera se je lotila papeža, se je spoznala kot vnetje pljuč. Kakor se poroča z dne 6. t. m. iz Rima, papež noče ležati v postelji, ker mu ležanje povzroča velike bolečine, zato mu je dovolil zdravnik, da sme sedeti v stolu, ki je bil nalašč zato napravljen. Kakor poročajo listi, je prišlo v Rim več kakor 500 telegramov, med temi tudi od našega presvitlega cesarja, v katerih so vladarji in odlične osebe povprašali o papeževem zdravju. Kakor poroča „Börsenkurier“, je bil oveščen nemški cesar zadnjo nedeljo o nevarni papeževi bolezni. Tudi ta cesar, čeprav protestanst, je pri božji službi molil za papeževu zdravje ter končal svojo molitev takole: „Svet potrebuje dobre in velike može, neskončni vsega močni Bog naj podeli svetemu očetu še mnogo let!“ S to cesarjevo prošnjo se strinjajo naše najiskrenejše želje.

Obsojen kaplan. Kaplan Jožef Horacek, kateri je bil obdolžen, da je posilil maloletno deklico je bil dne 26. p. m. od porotnega sodišča v Königrecu obsojen na poldrugo leto težke ječe.

Gospodarske stvari.

Meje med njivami. Mali posestniki ali kmetje imajo navadno zelo raztresene njive. Med njivami sednih kmetov nahajamo po mnogih krajih nekoliko z meja